

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਐਲਾਨ...

ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇਗਾ 5-5 ਹਜ਼ਾਰ ਜੇਬ ਖਰਚਾ

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਬਿਮਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦਾ ਮੁਫਤ ਇਲਾਜ ਤੇ ਰਹਿਣ-ਸਹਿਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰੇਗੀ : ਮੱਕੜ

ਸਟਾਫ ਰਿਪੋਰਟਰ, ਫਤਹਿਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ : ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਚ ਹੜ੍ਹ ਦੀ ਆਈ ਆਫ਼ਤ ਦੇ ਸੱਦੇਨਜ਼ਰ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਦਿਅਕ ਅਦਾਰਿਆਂ ਵਿਚ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ 5-5 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਜੇਬ ਖਰਚੇ ਲਈ ਦੇਵੇਗੀ ਜੋ ਨਾ ਮੌਜੂਦਗੀ ਹੋਣਗੇ ਤਾਂ ਜੋ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਆਪਣਾ ਖਰਚਾ ਚਲਾ ਸਕਣ।

ਜਥੇਦਾਰ ਮੱਕੜ ਬਾਬਾ ਬੰਦਾ ਸਿੰਘ ਬਹਾਦਰ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਕਾਲਜ ਦੇ ਸਟਾਫ ਵੱਲੋਂ 2 ਦਿਨ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਨਾਲ ਇਕੱਤਰ ਕੀਤੀ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਵਾਲੇ ਟਰੱਕ ਨੂੰ ਕਸ਼ਮੀਰ ਲਈ ਰਵਾਨਾ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰ ਰਹੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵਿਦਿਅਕ ਅਦਾਰਿਆਂ ਵਿਚ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਪੜ੍ਹਨ ਵਾਲੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੇ ਹਾਲਾਤ ਬਾਰੇ ਵੀ ਪਤਾ ਲਗਾਏਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਬੁੰਗਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ 20 ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਮੌਜੂਦ ਹਨ ਜੋ ਪੀੜਤ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਰਾਬਤਾ ਕਾਇਮ ਕਰਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਲਗਾਤਾਰ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਪਹੁੰਚਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਸ਼ਮੀਰ



ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਨੂੰ ਖੰਡੀ ਦੇ ਕੇ ਰਵਾਨਾ ਕਰਦੇ ਹੋਏ।

ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਬਿਮਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦਾ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਹਸਪਤਾਲ ਵਿਚ ਮੁਫਤ ਇਲਾਜ ਕਰਵਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਉਥੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਰਹਿਣ ਤੇ ਖਾਣ-ਪੀਣ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ ਵੀ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਦੋਂ ਤਕ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਹਾਲਾਤ ਆਮ ਵਰਗੇ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ, ਉਦੋਂ ਤਕ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਉਥੇ ਡਟ ਕੇ ਫਸੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕਰਦੀ ਰਹੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਚ ਆਈ ਆਫ਼ਤ ਕੋਈ ਆਫ਼ਤ ਹੈ ਇਸ ਲਈ ਸਾਰੀਆਂ ਧਾਰਮਿਕ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਸਿੰਘ ਸਭਾਵਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਆਫ਼ਤ ਵਿਚ

ਫਸੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਵੱਧ-ਚੜ੍ਹ ਕੇ ਮਦਦ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਸੌਕੇ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਗੋਨਾ ਪਟਿਆਲਾ ਨੇ ਕੱਪੜਿਆਂ ਦਾ ਇਕ ਟਰੱਕ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਸੌਕੇ ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ ਲਾਥਾ, ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸੈਂਪਲਾ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਪੀਐਸ ਡੱਟੀ, ਪ੍ਰਿੰਸੀਪਲ ਆਤਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਪੀਏ ਪਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਰਾਮ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਹਰਬਖਸ਼ ਸਿੰਘ ਡੱਟੀ, ਡਾ. ਲਖਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਡਾ. ਅਮਰਵੀਰ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰੋ. ਆਰਐਸ ਉਪਲ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਕਾਲਜ ਦਾ ਸਟਾਫ ਤੇ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਮੌਜੂਦ ਸਨ।

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਮੁਸਲਿਮ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਸੰਘਣੀ ਅਬਾਦੀ ਸ਼ਾਹ

ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਲਗਾਇ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ • ਮੋਤਾ ਸਿੰਘ
ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ-ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ 'ਚ ਰਾਹਤ ਦੇ ਕਾਰਜ ਜਾਰੀ ਹਨ ਅਤੇ ਡਾਕਟਰੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਵੀ ਲਗਾਤਾਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਜਿਸ ਤਹਿਤ ਸ੍ਰੀ ਨਗਰ ਦੇ ਸ਼ਾਨ ਪੁਰਾ, ਸੁਧਰਾ ਸ਼ਾਹੀ ਤੇ ਇੰਦਰਾ ਕਲੋਨੀ ਇਲਾਕਿਆਂ 'ਚ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਲਗਾਕੇ 1500 ਦੇ ਕਰੀਬ ਦਫਤਰ ਤੋਂ ਜਾਰੀ ਪੈਸ ਬਿਆਨ 'ਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਬੁਲਾਰੇ ਅਤੇ ਵਧੀਕ ਸਕੱਤਰ ਸ. ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਖੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹ-ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ 'ਚ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ

ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਹੇਠ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਾਹਿਬ ਨੇ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੀ ਵੇਰੀ ਦੌਰਾਨ ਹੜ੍ਹ- ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਇਲਾਕਿਆਂ 'ਚ ਉਥੋਂ ਦੇ ਵਸਨੀਕਾਂ ਦੇ ਰੂ-ਬ-ਰੂ ਹੋ ਕੇ ਇਹ ਭਰੋਸਾ ਦਿਵਾਇਆ ਸੀ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਹਰ ਸੰਭਵ ਕੋਸ਼ਿਸ ਕਰ ਕੇ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਤਕ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਦੇ ਨਾਲ- ਨਾਲ ਡਾਕਟਰੀ



ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੈਡੀਕਲ ਕੈਂਪ ਦੌਰਾਨ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਮੁਫਤ ਦਵਾਈਆਂ ਦਿੱਤੇ ਹੋਏ ਡਾਕਟਰ।

ਸਹੂਲਤਾਂ ਵੀ

ਦੇਵੇਗੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦਬੁੰਗਾ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਵਿਖੇ ਲਗਾ ਲਗਾਏ ਗਏ ਹਨ

ਅਤੇ ਡਾਕਟਰੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਮੁਫਤ ਦਵਾਈਆਂ ਦੇ ਕੇ ਮਰੀਜ਼ਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਵਿਖੇ ਬੀ. ਐਸ. ਐਫ. ਦੇ ਡਾ. ਕੈਪਟਨ ਖਾਨ ਡਾਈਵਰਟ 23 ਬਟਾਲੀਅਨ ਤੇ ਕਮਾਡੈਂਟ ਡਾ. ਸਪਨ ਸੁਮਨ ਨੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਰਾਹਤ ਕੈਂਪ 'ਚ ਪਹੁੰਚ ਕਰਕੇ ਸ਼ਾਨ ਪੁਰਾ, ਸੁਧਰਾ ਸ਼ਾਹੀ ਤੇ ਇੰਦਰਾ ਕਲੋਨੀ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਵਿਖੇ ਇਲਾਕਿਆਂ 'ਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਡਾਕਟਰੀ ਇਲਾਜ ਦੇ

ਸੇਵਾ ਕਰਤ ਹੋਇ ਨਿਹਕਾਮੀ.....

ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਦਾ ਸਿਰ ਉੱਚਾ ਹੋਇਆ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, (ਪੰਜਾਬ ਪੋਸਟ ਡਿਊਟੀ)

ਭਾਰਤੀ ਕਾਰਨ ਆਏ ਹੜ੍ਹ ਵੱਲੋਂ ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿੱਚ ਮਹਾਦੀ ਗਈ ਭਥਾਈ ਨਾਲ ਨਾ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਵੱਡਾ ਜਾਨੀ ਤੇ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਹੈ ਅਤੇ ਹੋਸਦੇ ਵੱਸਦੇ ਘਰ ਪਰਿਵਾਰ ਘਰੋਂ ਖੋਖਰ ਹੋ ਗਏ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਰਾਤਾਂ ਤੇ ਦਿਨ ਘਰਾਂ ਦੀਆਂ ਛੱਤਾਂ 'ਤੇ ਫੁੱਛੇ ਪਿਆਸੇ ਰਹਿਣਾ ਪਿਆ। ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਜਿਥੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੋਦੀ ਤੇ ਫੁੱਛੇ ਮੰਤਰੀ ਰਾਜਨਾਥ ਸਿੰਘ ਨੇ ਨਾ ਸਿਰਫ ਹਵਾਈ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤਾ, ਉਥੇ ਕਰੋੜਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਦਾ ਐਲਾਨ ਵੀ ਕੀਤਾ। ਅਜਿਹੀ ਸਥਿਤੀ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਦਿੱਲੀ ਦੀ ਸਿੱਖ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਮਾਨਵਤਾ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣਾ ਫਰਜ਼ ਸਮਝਦਿਆਂ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਅੱਗੇ ਕਦਮ ਵਧਾਇਆ। ਦੋਨਾਂ ਸਿੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਵੱਲੋਂ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਅਨੁਸਾਰ ਪੇਕੇ ਹੋਏ ਪ੍ਰਸਾਦੇ, ਦਾਲਾਂ, ਦਵਾਈਆਂ, ਪੀਣਾ ਵਾਲਾ ਪਾਣੀ ਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਰੂਰੀ ਵਸਤੂਆਂ ਦਾ ਸਹਾਨ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਪੁੱਜਦਾ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਉਥੇ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਵੀ ਹਵਾਈ ਜਾਹਜ ਰਾਹੀਂ ਵਾਪਸ ਲਿਆਂਦਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਜਿਥੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਥੇ: ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮੋਕਤ, ਦਿੱਲੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਥੇ: ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜੀ.ਕੇ ਵੱਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਉਪਰਾਲੇ ਕੀਤੇ ਗਏ, ਉਥੇ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰਾਂ ਤੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਕੁਝੇਵੇਂ ਤਿਆਗ ਕੇ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ। ਇਸ ਸਿੱਖਤਾ ਦੀ ਘਾਟੀ ਕਸ਼ਮੀਰੀਆਂ ਦੀ ਸਾਰ ਨਾ ਲੈਣ ਵਾਲੇ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀ ਨੁਕਤਾਚੀਨੀ ਹੋਈ, ਜਦਕਿ ਗੁਰੂ ਮਹਾਰਾਜ ਜੀ ਦੇ ਦਰਸਾਏ ਮਾਰਗ 'ਤੇ ਚੱਲਦਿਆਂ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਲਈ ਕੀਤੇ ਨਿਸ਼ਕਾਮ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ ਤੋਂ ਹੜ੍ਹ ਸ਼ਲਾਘਾ ਨਾਲ ਸਿੱਖ ਕੌਮ ਦਾ ਸਿਰ ਉੱਚਾ ਹੋਇਆ ਹੈ।



(1) ਸਚਖੰਡ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਪ੍ਰਸਾਦੇ ਸੰਭਾਲਦੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਸੰਭਤਾਂ।

(2) ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਦੌਰਾਨ ਖਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਵਸਤੂ ਤਕਸੀਮ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਸਿੱਖ ਰਲੀਫ ਸੰਸਥਾ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ।

ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਨੇ ਗੁਰਦਵਾਰੇ ਵਿਚ ਪਨਾਹ ਦੇਣ ਲਈ ਸਿੱਖਾਂ ਦਾ ਪਨਵਾਦ ਕੀਤਾ

ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ, 27 ਸਤੰਬਰ : ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹ ਦੌਰਾਨ ਸੁੱਬੇ ਭਰ ਵਿਚ ਸੈਂਕੜੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਗੁਰਦਵਾਰੇ ਵਿਚ ਪਨਾਹ ਲਈ ਸੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਇਸ ਲਈ ਸਿੱਖਾਂ ਦਾ ਪਨਵਾਦ ਕੀਤਾ।

ਹੜ੍ਹ ਦੌਰਾਨ ਅਬਦੁਲ ਰਸ਼ੀਦ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪਰਵਾਰ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਦੇ ਜਵਾਹਰ ਨਗਰ ਤੋਂ ਉਸ ਦੇ ਘਰ 'ਚ ਬਚਾਇਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਗੁਰਦਵਾਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬਗ਼ ਵਿਚ ਪਨਾਹ ਮਿਲੀ ਜਿਥੇ ਉਹ ਅਪਣੇ ਪਰਵਾਰ ਨਾਲ 17 ਦਿਨ ਰਹੇ। ਰਸ਼ੀਦ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਹੜ੍ਹਾਂ ਦਾ ਪਾਣੀ ਕਿਸੇ ਤਬਕੇ ਨੂੰ ਨਹੀਂ ਬਖਸ਼ਦਾ। ਸਾਰਿਆਂ 'ਤੇ ਇਕੋ ਜਿਹਾ ਅਸਰ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਪਰ ਅਸੀਂ ਸਿੱਖਾਂ ਦਾ ਪਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।" ਬੋਮਿਨਾ ਦੇ ਮਕਸੂਦ ਅਹਿਮਦ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਪਹਿਲਾਂ ਮੈਂ ਕਦੇ ਕਿਸੇ

ਗੁਰਦਵਾਰੇ ਨਹੀਂ ਗਿਆ ਸੀ। ਉਥੇ ਲੋਕਾਂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਜੋ ਪਿਆਰ ਦਿਤਾ ਅਤੇ ਸਾਡਾ ਜੋ ਪਿਆਰ ਰਖਿਆ ਉਸ ਤੋਂ ਅਸੀਂ ਕਾਫੀ ਖੁਸ਼ ਹਾਂ।" ਅਹਿਮਦ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਬਿਨਾਂ ਧਰਮ-ਜਾਤ ਵੇਖੇ

ਧਰਮ ਵੇਖ ਬਿਨਾਂ ਸਿੱਖਾਂ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗੁਰਦਵਾਰੇ ਵਿਚ ਰਹਿਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿਤੀ

ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਨੂੰ ਗੁਰਦਵਾਰੇ ਦੇ ਮੁੱਖ ਕਮਰ ਵਿਚ ਰਹਿਣ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਦਿਤੀ। ਗੁਰਦਵਾਰੇ ਵਿਚ ਰਾਹਤ ਕੈਂਪ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਸਿੱਖਾਂ ਨੇ ਬਚਾਅ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ ਵੀ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਜਵਾਹਰ ਨਗਰ ਦੇ ਇਕ ਹੋਰ

ਵਾਸੀ ਸ਼ਬੀਰ ਅਹਿਮਦ ਨੇ ਕਿਹਾ, "ਇਕ ਸਰਦਾਰ ਜੀ ਨੇ ਅਪਣੀ ਪੱਗ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸਾਡੇ ਫੁੱਛੇ ਪਰਵਾਰ ਨੂੰ ਕੱਢਣ ਲਈ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੇਰੀ ਬੇਟੀ ਦੇ ਸ਼ਾਮ 'ਚ ਖੂਨ ਰੋਕਣ ਲਈ ਵੀ ਉਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ। ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਅਹਿਸਾਨਮੰਦ ਹਾਂ।" ਦਿੱਲੀ ਸਿੱਖ ਗੁਰਦਵਾਰਾ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਕਮੇਟੀ ਅਤੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਦੀ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦਵਾਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚ ਕਈ ਥਾਵਾਂ 'ਤੇ 24 ਘੰਟੇ ਲੰਗਰ ਲਾਇਆ ਹੈ। ਡੀਜੀਐਮਸੀ ਮੈਂਬਰ ਪੀਐਸ ਚੰਦਕ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਵਿਚ ਲੰਗਰ ਚਲਾਉਣ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਕਮੇਟੀ ਨੇ 70 ਹਸਪਤਾਲਾਂ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਖਾਣੇ ਦੇ ਪੈਕਟ ਉਪਲੱਬਧ ਕਰਵਾਏ।

(ਪੀਐਮਐ)

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਅੰਤਿੰਗ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੇ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਵੰਡੀ : ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ 17 ਨਵੰਬਰ (ਡਾ ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ) ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ-ਪੀੜ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬੁੰਗਾ ਬਾਗਾਤ ਬਭਗਾਮ ਵਿਖੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਅੰਤਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਹੋਏ ਫੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਵੰਡੀ ਗਈ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਤੇ ਵਧੀਕ ਸਕੱਤਰ ਸ. ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੰਦਿਆਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਹੋਏ ਆਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸਾਡੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਾਰ ਝੱਲ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਘਰ-ਘਰ ਜਾ ਕੇ ਆਪਣੀ ਬਣਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਅਤੇ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਵੰਡਣ ਦਾ ਕਾਰਜ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬੁੰਗਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਪਿਛਲੇ ਸਵਾਦੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਤੋਂ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜ ਜਾਰੀ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੀ ਅੰਤਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਹੋਏ ਫੈਸਲੇ ਅਨੁਸਾਰ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਮਕਾਨ ਨੁਕਸਾਨ ਗਏ ਹਨ ਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਵੰਡਣ ਦਾ ਕੰਮ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਮਾਲਕਾਂ ਨੂੰ ਕੁਮਵਾਰ 50 ਹਜ਼ਾਰ, 30 ਹਜ਼ਾਰ ਤੇ 25 ਹਜ਼ਾਰ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਤਕਸੀਮ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਕ ਸੌ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਹੋਰ ਕਿਹਾ ਕਿ ਹੜ੍ਹ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹਰ ਘਰ ਤੀਕ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਟੀਮ ਮੈਂਬਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਤਕਸੀਮ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਰਸਦ ਦਾ ਕੂਪਨ ਵੰਡਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਤੇ ਇਸ ਕੂਪਨ ਦੇ ਆਧਾਰ ਤੇ ਹੀ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਲਾਭੇ ਗਏ ਕੈਂਪ ਵਿੱਚ ਰਾਸ਼ਨ ਤੇ ਬਿਸਤਰੇ ਕਿਟਾ ਦਿੱਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਰਾਸ਼ਨ ਕਿਟ ਵਿਚ ਰਸੋਈ ਘਰ ਵਿੱਚ ਵਰਤੀਆਂ ਜਾਣ ਵਾਲੀਆਂ ਵਸਤਾਂ ਆਟਾ, ਦਾਲ, ਚੌਲ, ਖੰਡ,



ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਵੰਡਣ ਸਮੇਂ ਸ. ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਪੰਜੋਲੀ ਤੇ ਸ. ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਜੋਲਾ ਅੰਤਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ, ਸ. ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ, ਸ. ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਵਧੀਕ ਸਕੱਤਰ ਤੇ ਸ. ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੈਂਬਰ ਸਕੱਤਰ। (115-11-14)

ਚਾਹਪੌੜੀ, ਲੂਣ, ਮਿਰਚ, ਮਸਾਲੇ, ਟੂਥ-ਪੇਸਟ, ਬਰਫ਼, ਸਾਬਣ, ਅਣਸੀਤੇ ਜਨਾਨਾਂ ਸੂਟ ਆਦਿ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਰਦੀਆਂ ਦੇ ਮੌਸਮ ਨੂੰ ਮੁੱਖ ਰੱਖਦਿਆਂ ਹੋਇਆ ਗਰਮ ਬਿਸਤਰੇ ਦੀ ਕਿਟ ਵਿੱਚ ਰਜਾਈ, ਤਲਾਈ, ਕੰਬਲ, ਸਰਾਣੇ, ਚਾਦਰਾਂ ਆਦਿ ਵੀ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਮੁਤਾਬਿਕ ਇਹ ਰਾਸ਼ਨ ਕਿਟ ਤੇ ਬਿਸਤਰੇ ਘਰ-ਘਰ ਦਿੱਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਸ. ਕਰਨੈਲ ਸਿੰਘ ਪੰਜੋਲੀ ਅੰਤਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਨੇ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਜਾਰੀ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਸੰਗਤਾਂ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਹੁੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਸਹਾਇਤਾ ਰਾਸ਼ੀ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਵੱਡੇ ਵਿਚੋਂ ਸੰਗਤਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਦਿੱਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਅੱਜ ਤੱਕ ਦਾ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਲੰਮਾ ਸਮਾਂ ਚਲਾਇਆ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਲੱਗ ਰਹੇ ਲੋਕ ਮੁੜ-ਵਸੋਬੇ ਤੱਕ ਦੇ ਕਾਰਜ ਕੀਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸਹਾਇਤਾ ਬਾਰੇ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਦਾ ਇਹ ਫੈਸਲਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸ਼ਲਾਘਾਯੋਗ ਤੇ ਪਰਉਪਕਾਰੀ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ

ਸ. ਨਿਰਮਲ ਸਿੰਘ ਜੋਲਾ ਅੰਤਿੰਗ ਕਮੇਟੀ ਮੈਂਬਰ ਨੇ ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਸੰਗਤਾਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਕਿਰਤ ਕਮਾਈ ਵਿੱਚੋਂ ਹਿੱਸਾ ਪਾਇਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਵੱਲੋਂ ਭੇਜੀ ਗਈ ਸ. ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਦੀ ਟੀਮ ਨੇ ਇਹ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸੁਚੱਜੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਚਲਾਏ ਹਨ ਜਿਸ ਨਾਲ ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ਾਂ ਵਿੱਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦਾ ਸਿਰ ਫੁੱਲ ਨਾਲ ਉੱਚਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਸ. ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ, ਸ. ਜਗਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਸਕੱਤਰ, ਸ. ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬੁੰਗਾ ਬਾਗਾਤ ਬਭਗਾਮ, ਸ. ਦੀਦਾਰ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ਼ਹੀਦ ਬੁੰਗਾ ਬਭਗਾਮ ਸ. ਪਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਭੰਡੀ, ਸ. ਰਣਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸ. ਇੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸ. ਸੁਖਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸ. ਗੁਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੇ ਈ, ਸ. ਸਰਬਜੀਤ ਸਿੰਘ ਤੇ ਸ. ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ, ਸ. ਅਰਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸਾਸਨ ਏ ਪੀ ਆਰ ਓ, ਸ. ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸ. ਕਿਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸ. ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਸ. ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸ. ਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲੋਕੀ ਆਦਿ ਹਾਜ਼ਰ ਸਨ।

ਕਸ਼ਮੀਰ ਤ੍ਰਾਸਦੀ : ਗੁੱਸਾ-ਗਿਲਾ ਭੁਲਾ ਕੇ ਸਿੱਖਾਂ ਨੇ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਦੀ ਡਟ ਕੇ ਮਦਦ ਕੀਤੀ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, 5 ਅਕਤੂਬਰ (ਚਰਨਜੀਤ ਸਿੰਘ) : ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਚ ਆਈ ਬੁਦਰਤੀ ਆੜਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਮਜ਼ਬੂਰ ਹੋਏ ਕਸ਼ਮੀਰੀਆਂ ਦੀ ਮਦਦ ਲਈ ਸੱਭ ਤੋਂ ਮੂਹਰੇ ਸਿੱਖ ਹੀ ਆਏ। ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸਿੱਖ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰੀਆਂ ਦੀ ਬਾਹ ਵੜਨੀ ਅਪਣੀ ਨੈਤਿਕ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਮੰਨਦਿਆਂ ਤਨ ਮਨ ਤੇ ਧਨ ਨਾਲ ਰਜ਼ਾਈ ਮਦਦ ਕੀਤੀ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਅਜਿਹੀ ਇਕੋ ਇਕ ਸੰਸਥਾ ਰਹੀ ਜਿਸ ਨੇ ਅੱਗੇ ਵਧ ਕੇ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਡਟ ਕੇ ਮਦਦ ਕੀਤੀ। ਇਸੇ ਸਾਲ ਦੇ ਸ਼ੁਰੂਆਤੀ ਦਿਨਾਂ ਵਿਚ ਮੁਜ਼ੱਫ਼ਰਨਗਰ ਵਿਚ ਇਕੋ ਜਿਹੀ ਟੁਕੜ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਸਿੱਖਾਂ ਤੇ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਵਿਚਾਲੇ ਟਕਰਾਅ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹਾਲਾਤ ਤਣਾਅ ਵਾਲੇ ਬਣੇ ਤੇ ਡੜਕੇ ਹੋਏ ਮੁਸਲਮਾਨਾਂ ਨੇ ਸਿੱਖਾਂ ਦਾ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ

ਸਿੱਖਾਂ ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਚ ਆਏ ਭਿਆਨਕ ਹੜ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਪਣਾ ਫ਼ਰਜ਼ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਵਿਚ ਕੋਈ ਕਸਰ ਬਾਕੀ ਨਹੀਂ ਛੱਡੀ।

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ, ਦਿਲੀ ਕਮੇਟੀ, ਸਿੱਖ ਏਡ, ਯੂਨਾਈਟਿਡ ਸਿੱਖਜ ਆਦਿ ਜਿਹੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ

ਮੁਜ਼ੱਫ਼ਰਨਗਰ ਦੰਗਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਸਿੱਖਾਂ ਦਾ ਭਾਰੀ ਮਾਲੀ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਇਆ ਸੀ

ਨੇ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਦੀ ਹਰ ਪੱਖ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਪਰ ਕਸ਼ਮੀਰ ਮਾਮਲੇ ਵਿਚ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਕੀਤੇ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਅੱਖੋਂ ਪਰੋਖੇ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਇਸ ਕੁਦਰਤੀ ਆੜਤ ਨਾਲ ਖੋਬ ਕਸ਼ਮੀਰ ਲਈ ਸੱਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਰਾਹਤ

ਸਮੱਗਰੀ ਭੇਜਣ ਲਈ ਪਹਿਲ ਕੀਤੀ। ਇਥੇ ਹੀ ਬਸ ਨਹੀਂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਚ ਇਹ ਰਾਹਤ ਸਹੀ ਢੰਗ ਨਾਲ ਤੇ ਸਹੀ ਹੱਥਾਂ ਵਿਚ ਜਾ ਸਕੇ, ਇਸ ਲਈ ਅਪਣੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਦੀ ਇਕ ਟੀਮ ਵੀ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਚ ਤੋਨਾਤ ਕਰ ਦਿਤੀ। ਇਸ ਟੀਮ ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮੋਕੜ ਨੇ ਖ਼ਾਸ ਹਦਾਇਤ ਕੀਤੀ ਕਿ ਜ਼ਰੂਰਤਮੰਦ ਕਿਸੇ ਵੀ ਹਾਲ ਵਿਚ ਖ਼ਾਲੀ ਹੱਥ ਪਰਤਣਾ ਨਹੀਂ ਚਾਹੀਦਾ। ਅਫ਼ਸੋਸ ਦੀ ਗਲ ਇਹ ਰਹੀ ਕਿ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਲੋਕ ਡਲਾਈ ਕਾਰਜਾਂ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਦੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਰਾਸ਼ਟਰੀ ਚੇਨਲ ਨੇ ਸੁੱਕਿਆ ਨਿਉਂਚ ਵਜੋਂ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਨਹੀਂ ਸਮਝਿਆ। ਹੋਰਾਨਗੀ ਦੀ ਗੱਲ ਇਹ ਹੈ ਕਿ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਗੁਰਦੁਆਰਿਆਂ ਵਿਚ ਹੁੰਦੇ ਛੋਟੇ-ਛੋਟੇ ਖਰਾਬਿਆਂ ਨੂੰ ਸਾਰਾ ਦਿਨ ਪ੍ਰਮੁਖਤਾ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਨਿਜੀ ਚੇਨਲ ਸ਼ਾਤ ਚਿਤ ਹੋਏ ਬੈਠੇ ਹਨ।

ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ 'ਚ ਹੜ੍ਹ ਕਾਰਨ ਔਰਤ ਸਮੇਤ 4 ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਮੌਤ

* ਮੱਕੜ ਵਲੋਂ ਅਫਸੋਸ ਪ੍ਰਗਟ * ਕੇਂਦਰ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਫੈਬਰਿਕ ਦੇ ਘਰ ਬਣਾ ਕੇ ਦੇਵੇ : ਮੱਕੜ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, 13 ਸਤੰਬਰ (ਬਿਊਰੋ)- ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਚ ਆਏ ਹੜ੍ਹ ਨਾਲ ਇਕ ਔਰਤ ਸਮੇਤ 4 ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੀ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਔਰਤ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਮਲਜੀਤ ਵਜੋਂ ਹੋਈ ਹੈ ਤੇ ਉਸ ਦਾ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਸਸਕਾਰ ਵੀ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਸ ਦੇ ਪਤੀ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਆਪਣੇ ਖਰਚੇ 'ਤੇ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਵੀ ਭੇਜ ਦਿੱਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਨੇ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨਾਲ ਦੁੱਖ ਪ੍ਰਗਟਾਇਆ ਤੇ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਤੋਂ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਹੈ ਕਿ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ ਮਹਾਮਾਰੀ ਵੈਲਣ ਦਾ ਡਰ ਪੈਦਾ ਹੋ ਗਿਆ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਕੇਂਦਰ ਸਰਕਾਰ ਤੁਰੰਤ ਹਰਕਤ ਵਿਚ ਆਏ ਤੇ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਫੈਬਰਿਕ ਦੇ ਘਰ ਵੀ ਬਣਾ ਕੇ ਦੇਵੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੁਦਰਤੀ ਆਵਾਜ਼ ਵਿਚ ਘਿਰੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਲਈ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਯਤਨਸ਼ੀਲ ਹੈ ਤੇ ਜੇ ਇਸ ਸਮੇਂ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਹੀਦ ਬੁੱਢਾ 'ਚ ਠਹਿਰੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਨੂੰ ਘਰ-ਘਰ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਲਈ ਹੋਰ ਯਤਨ ਤੇਜ਼ ਕਰ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਹਨ। ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਪੀਣ ਵਾਲਾ ਪਾਣੀ, ਰਾਸ਼ਨ, ਕੱਪੜਿਆਂ ਤੇ ਇਲਾਵਾ ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਲੋੜੀਂਦੀ ਸਮੱਗਰੀ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਜਨਮੀਅਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੇਵਲ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਤੇ ਸਕੱਤਰ ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਹੇਠ ਟੀਮ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਲੋਕਾਂ ਤਕ ਪਹੁੰਚਾਉਣ ਵਿਚ ਲੱਗੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਭਾਰੋਂ ਹੋਰ ਵੀ ਸੋਸਥਾਵਾਂ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਰਾਹਤ ਦੇਣ 'ਚ ਲੱਗੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਹਨ ਪਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਗੁਰੂ ਦੇ ਆਸ਼ੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਸਹੂਲਤ ਦਵੇਗੀ।

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਨੇ 47 ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਵਾਪਸ ਲਿਆਂਦਾ

ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, 13 ਸਤੰਬਰ (ਬਿਊਰੋ)- ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਦੇ ਨਿਰਦੇਸ਼ਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਲਗਾਤਾਰ ਦਿਲ ਖੋਲ੍ਹ ਕੇ ਮਦਦ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਵਿਖੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਹੀਦਗੰਜ ਬਡਗਾਮ 'ਚ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਰਾਹਤ ਕੇਂਪ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ, ਜਿੱਥੇ ਨਿਰੰਤਰ ਹਜ਼ਾਰਾਂ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਲਗਾਤਾਰ ਰਾਸ਼ਨ, ਕੱਪੜੇ, ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਦੁੱਧ, ਕੰਬਲ ਅਦਿਸਮਾਨ ਭੋਜੀਆ ਜਾ ਚੁੱਕੇ ਹਨ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਮੰਹਨ ਸਿੰਘ ਬੰਗੀ ਅੰਤਿਗ ਮੈਂਬਰ ਤੇ ਦਲਮੇਘ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਹਵਾਈ ਅੱਡੇ 'ਤੇ ਪੱਤਰਕਾਰਾਂ ਨਾਲ ਕੀਤਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਫੌਜ 47 ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਤੋਂ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਹਵਾਈ ਜਹਾਜ਼ ਰਾਹੀਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਵਾਪਸ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਗੁਰਦਾਸਪੁਰ ਇਲਾਕੇ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ 36 ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਉਪਰਾਲਾ ਕਰਕੇ ਏਅਰ ਫੋਰਸ ਦੇ ਜਹਾਜ਼ ਰਾਹੀਂ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਤੋਂ ਜੰਮੂ ਤਕ ਭੇਜਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਬੀਤੇ ਦਿਨ ਵੀ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ



ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਏਅਰਪੋਰਟ 'ਤੇ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਨਾਲ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਦਲਮੇਘ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਤੇ ਹੋਰ।



ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰਸ਼ਾਦਿਆਂ ਦੀ ਪੈਕਿੰਗ ਕਰਦੇ ਐੱਸ. ਜੀ. ਪੀ. ਸੀ. ਦੇ ਸੇਵਾਦਾਰ। ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਆਪਣੇ ਖਰਚੇ 'ਤੇ 30 ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਤੋਂ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਲਿਆਂਦਾ ਗਿਆ

ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 14 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ 32 ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਆਪਣੇ ਖਰਚੇ 'ਤੇ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਤੋਂ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਲਿਆਵੇਗੀ। ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਪੁਸ਼ਾਕੇ ਭੇਜੇ : ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ, (ਬਿਊਰੋ)- ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ 'ਚ ਆਏ ਭਿਆਨਕ ਹੜ੍ਹਾਂ ਦਰਾਨ ਲੋਕਾਂ ਲੋਕ ਬੰਬ ਹੋ ਕੇ ਰਾਹਤ ਕੇਂਪਾਂ 'ਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਮਜਬੂਰ ਹਨ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਲਗਾਤਾਰ ਜਾਰੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਸਕੱਤਰ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਲੰਗਰ ਹਾਲ ਤੋਂ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਸ਼ਾਦਾ ਰਵਾਨਾ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਪ੍ਰਭਾ ਸਿੰਘ ਮੈਨਜਰ ਸੰਚਪੰਡ ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਵੀ ਨਾਲ ਸਨ। ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵਲੋਂ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਲਈ ਇਹ ਪੰਜਾਬੀ ਖੋਪ ਭੇਜੀ ਗਈ ਹੈ, ਜੋ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਹਵਾਈ ਅੱਡਾ ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ ਤੋਂ ਸਪਾਈਸ ਜੈੱਟ ਏਅਰ ਲਾਈਨਜ਼ ਤੇ ਏਅਰ ਫੋਰਸ ਦੇ ਹਵਾਈ ਜਹਾਜ਼ ਰਾਹੀਂ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਪਹੁੰਚੇਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਪੁਸ਼ਾਕੇ ਦੇ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਪੈਕਟ ਭੇਜੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਇਸ ਪ੍ਰਬੰਧ ਦਾ ਵੀਡੀਓ ਏਫ਼ ਟੀਵੀ ਲਾਗੂ ਆਨ ਕਰੋ : www.Jagbani.tv

ਜੱਗਦਾਈ 14-9-14

100 ਬੋਰੀ ਆਟਾ ਤੇ 50 ਟੀਨ ਦੇਸੀ ਘਿਓ ਨਾਲ ਬਣ ਰਹੇ ਹਨ ਪਰੋਂਟੇ

ਇਕ ਲੱਖ ਕਸ਼ਮੀਰੀਆਂ ਲਈ ਧੁਲਾਓ ਬਣਾ ਕੇ ਭੇਜੇਗੀ ਐਸਜੀਪੀਸੀ

ਅਸ਼ੋਕ ਨੀਰ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਾਦੀ 'ਚ ਆਏ ਹੜ੍ਹ ਕਾਰਨ ਬੇਘਰ ਹੋਏ ਕਸ਼ਮੀਰੀਆਂ ਲਈ ਉਮਰ ਅਬਦੁੱਲਾ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਮਗਰੋਂ ਬਾਦਲ ਨੇ ਜਥੇ ਮੱਕੜ ਨਾਲ ਪੈਕਟ ਲੰਗਰ ਦੇ ਕੀਤੀ ਗੱਲਬਾਤ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਏਅਰ ਫੋਰਸ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਜਹਾਜ਼ ਰਾਹੀਂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਭੇਜੇ ਹਨ। ਲੰਗਰ ਦੇ ਇਕ ਪੈਕਟ 'ਚ ਪੰਜ ਪਰੋਂਟੇ, ਆਊ ਨਿਊਟਰੀ ਦੀ ਸਬਜ਼ੀ, ਅਚਾਰ ਤੇ ਚਿੱਟੇ ਛੋਲੇ ਹਨ। ਐਤਵਾਰ ਸਵੇਰੇ ਐਸਜੀਪੀਸੀ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਪੈਕਟ ਧੁਲਾਓ ਬਣਾ ਕੇ ਭੇਜੇਗੀ। ਧੁਲਾਓ ਨਾਲ ਅਚਾਰ ਤੇ ਨਿਊਟਰੀ ਦੀ ਸਬਜ਼ੀ ਵੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਖਾਣੇ ਦਾ ਇਹ ਮੀਨੂੰ ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਸੰਗਤ ਦੀ ਮੰਗ 'ਤੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਸ਼ਮੀਰੀ ਪਰੋਂਟਾ ਘੱਟ



ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਲੰਗਰ ਹਾਲ 'ਚ ਰੋਟੀਆਂ ਵੇਲਦੇ ਹੋਏ ਸੇਵਾਦਾਰ। ਪੰਜਾਬੀ ਜਾਗਰਤ ਪਸੰਦ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਚੋਲਾ ਦੇ ਲੰਗਰ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕੀਤੇ ਹਨ। ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਲਈ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੇ

ਹਰੋਂਟਿਆਂ ਦੇ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਪੈਕਟ ਤਿਆਰ

ਸ੍ਰੀ ਹਰਿਮੰਦਰ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਮੈਨੇਜਰ ਪ੍ਰਭਾ ਸਿੰਘ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਪੈਕਟ 'ਚ ਪੰਜ ਪਰੋਂਟੇ ਖਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਢਾਈ ਲੱਖ ਪਰੋਂਟੇ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਲਗਪਗ 50 ਟੀਨ ਦੇਸੀ ਘਿਓ ਦੇ ਲਗ ਰਹੇ ਹਨ। 100 ਬੋਰੀ ਆਟੇ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਕਈ ਕੁਇੰਟਲ ਅਚਾਰ ਦੀ ਵਿਕਸਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਐਸਜੀਪੀਸੀ ਦੀ ਇਸ ਸੇਵਾ ਤੋਂ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋ ਕੇ ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਉਮਰ ਅਬਦੁੱਲਾ ਨੇ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ ਸਿੰਘ ਬਾਦਲ ਨੂੰ ਐਸਜੀਪੀਸੀ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਮਾਤਰਾ 'ਚ ਲੰਗਰ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਦੀ ਅਪੀਲ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਤਰਕਾਲ ਇਸ ਦੀ ਸੂਚਨਾ ਜਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਮੱਕੜ ਨੂੰ ਦਿੱਤੀ। ਮੱਕੜ ਨੇ ਸ਼ੁੱਕਰਵਾਰ ਨੂੰ ਐਸਜੀਪੀਸੀ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਨੂੰ 50 ਹਜ਼ਾਰ ਪੈਕਟ ਲੰਗਰ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਦੇ ਹੁਕਮ ਦਿੱਤੇ ਸਨ।

ਇਕ ਲੱਖ ਕਸ਼ਮੀਰੀਆਂ ਲਈ ਧੁਲਾਓ ਬਣਾ ਕੇ ਭੇਜੇਗੀ...

'ਚ ਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਲਈ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਦੇਸ਼-ਵਿਦੇਸ਼ ਦੇ ਡੇਢ ਲੱਖ ਤੋਂ ਜ਼ਿਆਦਾ ਸ਼ਰਧਾਲੂਆਂ ਦਾ ਲੰਗਰ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਲੰਗਰ ਹਾਲ 'ਚ ਤਿਆਰ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕਸ਼ਮੀਰੀਆਂ ਲਈ ਰਾਤ ਅੱਠ ਤੋਂ ਸਵੇਰੇ ਸੱਤ ਵਜੇ ਤਕ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲੰਗਰ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਸ ਲੰਗਰ ਲਈ ਐਸਜੀਪੀਸੀ ਦੇ 100 ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ 40 ਕਰਮੀ ਅਸਥਾਈ ਰੂਪ ਨਾਲ ਡਿਊਟੀ 'ਤੇ ਲਾਏ ਗਏ ਹਨ।

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਬਿਨਾਂ ਭੇਦ-ਭਾਵ ਹੜ੍ਹ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਕਰ ਰਹੀ ਸਹਾਇਤਾ

ਚੰਗਾ ਉਪਰਾਲਾ

ਮਰੀਚਾਂ ਦਾ ਇਲਾਜ ਵੀ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਮੁਫਤ

ਸਟਾਫ ਰਿਪੋਰਟਰ, ਅੰਮ੍ਰਿਤਸਰ : ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਭੇਦ-ਭਾਵ ਦੇ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਗਟਾਵਾ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਤੇ ਵਧੀਕ ਸਕੱਤਰ ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਨੇ ਭਾਈ ਗੁਰਦਾਸ ਹਾਲ ਵਿਖੇ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿਖੇ ਭੇਜੀ ਜਾ ਰਹੀ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਂਦੇ ਹੋਏ ਕੀਤਾ।

ਬੇਦੀ ਨੇ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਦੀ ਪੇਕਿੰਗ ਕਰ ਰਹੇ ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਨੂੰ ਕਿਸ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੇਕਿੰਗ ਕਰਨੀ ਹੈ ਦੀਆਂ ਹਦਾਇਤਾਂ ਵੀ ਦਿੱਤੀਆਂ। ਬੇਦੀ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿੱਚ ਹੜ੍ਹਾਂ ਕਾਰਨ ਹੋਈ ਤਬਾਹੀ ਦੇ ਪਹਿਲੇ ਦਿਨ ਤੋਂ ਹੀ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜਾਂ ਵਿੱਚ ਜੁਟੀ ਹੋਈ ਹੈ ਤੇ ਉਹ ਉਥੋਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਅਨੁਸਾਰ ਪਕਿਆ ਤੇ ਸੁੱਕਾ ਰਾਸ਼ਨ, ਆਟਾ, ਚੌਲ, ਦਾਲ, ਚਾਹਪੱਤੀ, ਖੰਡ, ਬਿਸਕੂਟ, ਦੁੱਧ, ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਪੀਣ ਲਈ ਸੁੱਕਾ ਦੁੱਧ, ਫੀਡਰ ਬੋਤਲਾਂ, ਪਾਣੀ ਦੀਆਂ ਬੋਤਲਾਂ, ਗਰਮੀਆਂ ਤੇ ਸਰਦੀਆਂ ਦੇ ਕਪੜੇ, ਰਜਾਈਆਂ, ਤਲਾਈਆਂ ਅਤੇ ਕੰਬਲ ਆਦਿ ਭੇਜ



ਭਾਈ ਗੁਰਦਾਸ ਹਾਲ ਵਿਖੇ ਜੰਮੂ ਕਸ਼ਮੀਰ ਭੇਜੀ ਜਾ ਰਹੀ ਰਾਹਤ ਸਮੱਗਰੀ ਦਾ ਜਾਇਜ਼ਾ ਲੈਂਦੇ ਹੋਏ ਦਿਲਜੀਤ ਬੇਦੀ ਤੇ ਹੋਰ।

ਰਹੀ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਸ਼੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਰਾਮਦਾਸ ਚੈਰੀਟੇਬਲ ਹਸਪਤਾਲ ਵੱਲੋਂ ਦੀਆਂ ਭੇਜੀਆਂ ਡਾਕਟਰੀ ਟੀਮਾਂ ਵੀ ਸ਼ੀਨਗਰ ਦੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਭੇਦ-ਭਾਵ ਦੇ ਫ੍ਰੀ ਇਲਾਜ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਥੇ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ

ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਨੇ ਸ਼੍ਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਵੱਲੋਂ ਚਲਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਸਕੂਲਾਂ-ਕਾਲਜਾਂ ਵਿੱਚ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਦੇ ਹੜ੍ਹ-ਪੀੜਤਾਂ ਦੇ ਪੜ੍ਹ ਰਹੇ ਬੱਚੇ-ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ 5-5 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਜੇਬ ਖਰਚ ਵੀ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪੀੜਤਾਂ ਦੀ ਹੋਰ ਵੀ ਮਦਦ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਮੇਂ ਏਸ.ਜੀ.ਪੀ.ਸੀ. ਕੀ ਮੈਡੀਕਲ ਏਡ ਜਾਰੀ : ਬੇਦੀ

ਅਮ੍ਰਿਤਸਰ, 6 ਅਕਤੂਬਰ (ਆਹੁੜਾ) : ਸ਼ਿਰੋਮਣੀ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਮੁੱਖ ਪ੍ਰਵਕਤਾ ਵ ਅਤਿਰਿਕਤ ਸਚਿਵ ਦਿਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਬੇਦੀ ਨੇ ਬਤਾਯਾ ਕਿ ਸ਼ਿਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਦੇ ਜੰਮੂ-ਕਸ਼ਮੀਰ ਮੇਂ ਆਈ ਭਾਫ ਮੇਂ ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਮੇਂ ਜਨਜੀਵਨ ਪ੍ਰਭਾਵਿਤ ਹੋਨੇ ਕੇ ਕਾਰਨ ਰਾਹਤ ਕਾਰਜ 9 ਸਿਤੰਬਰ ਸੇ ਹੀ ਜਲਥੇਦਾਰ ਅਵਤਾਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ਼ਿਰੋਮਣੀ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਪ੍ਰਬੰਧਕ ਕਮੇਟੀ ਕੇ ਦਿਸ਼ਾ-ਨਿਰਦੇਸ਼ਨ ਮੇਂ ਜਾਰੀ ਹੈ।



ਸ਼੍ਰੀਨਗਰ ਮੇਂ ਭਾਫ ਪੀੜਿਤੋਂ ਕਾ ਈਲਾਜ ਕਰਨੇ ਏਸ.ਜੀ.ਪੀ.ਸੀ. ਕੇ ਡਾਕਟਰ।

कश्मीर के बाढ़ पीड़ितों ने गुरुद्वारों में ली शरण

एस.जी.पी.सी. ने बाढ़ पीड़ितों के लिए चौथी खेप भेजी

अमृतसर, 12 सितंबर (आहूजा) : जम्मू-कश्मीर में आई भयानक बाढ़ के दौरान लाखों लोग घरों से बेघर होकर गुरु घरों में शरण लिए बैठे हैं व बहुत सारे लोग अभी भी सुरक्षित निकलने के इंतजार में हैं। इन जरूरतमंद लोगों की शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी अपनी परम्परा और फर्ज मुताबिक दिल खोलकर मदद कर रही है। शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के प्रधान जत्येदार अवतार सिंह ने ऐलान किया है कि जितनी देर तक हालात आम जैसे नहीं हो जाते उतनी देर तक जम्मू-कश्मीर में बाढ़ की मार झेल रहे लोगों की मदद शिरोमणि कमेटी की ओर से जारी रहेगी।

शुक्रवार को इसी तहत प्रबंधक कमेटी के सचिव मनजीत सिंह व प्रताप सिंह मैनेजर सचखंड श्री हरिमंदिर साहिब ने श्री गुरु रामदास अंतर्राष्ट्रीय एयरपोर्ट से स्पाइस जैट एयर लाइज के हवाई जहाज से राहत सामग्री की चौथी खेप श्रीनगर के लिए रवाना की। हवाई अड्डे पर बातचीत दौरान मनजीत सिंह सचिव शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी ने बताया कि श्रीनगर के गुरुद्वारा शहीद बुग्गा साहिब बडगाम में राहत कैंप लगाया गया है जिसमें हजारों बाढ़ पीड़ितों की मदद की जा रही है। प्रधान साहिब की ओर से राहत कार्यों के लिए निगरानी कर रहे केवल सिंह बादल जूनियर उपप्रधान व दलमेघ सिंह सचिव शिरोमणि कमेटी द्वारा वहां के हालातों का जायजा लिया गया।

श्रीनगर के मौजूदा हालातों के मुताबिक और पीड़ित लोगों की जरूरत अनुसार शिरोमणि कमेटी की ओर से राहत सामग्री की चौथी खेप भेजी गई है। इसमें 25 हजार लोगों के लिए पकाया हुआ प्रसादा, 100 किलो सूखे दूध के पैकेट, बच्चों के लिए 100 किलो ताजा दूध, एक हजार टी शर्ट, एक हजार जोड़े चप्पलें, 1000 टुथ पेस्टें, एक हजार टुथ ब्रश, 215 किलो देसी साबुन, 200 नग फीडर बच्चों के लिए, 150 किलो बेसन, एक हजार नग सिरापा, 520 पैकेट ब्रैड, एक हजार टिक्की साबुन अंग्रेजी के अलावा 7 किलो सामग्री वाले 1300 पैकेट जिनमें एक किलो दाल, एक किलो चावल, एक किलो नमक, चायपत्ती व हल्दी, मिर्च-मसाला आदि शामिल किया गया है। मनजीत सिंह ने बताया कि शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी की अध्यक्षता में चल रहे बाबा बंदा सिंह बहादुर इंजीनियरिंग कालेज



राहत सामग्री भेजते सचिव मनजीत सिंह, सचखंड के मैनेजर प्रताप सिंह

(लाटी)

एस.जी.पी.सी. बाढ़ पीड़ितों को घर वापस लाई



बाढ़ पीड़ितों को रिसीव करते सचिव मनजीत सिंह, मैनेजर प्रताप सिंह व अन्य।

अमृतसर (आहूजा) : 30 लोगों को शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी द्वारा कश्मीर के बाढ़ ग्रस्त क्षेत्र से उनके घर सुरक्षित पहुंचाया गया। ये लोग अपने परिजनों से मिलकर फूट-फूट कर रोए। एस.जी.पी.सी. द्वारा रणजोध सिंह, सुरिंदर मसीह, विजे कुमार, गुरप्रीत सिंह, सुलखन सिंह, जगदीश सिंह, सूरत मसीह, प्रीत मसीह, दलजीत सिंह, जगदीश राज, अजीत सिंह, गुरप्रीत सिंह, सर्बजीत सिंह, बलजिंदर सिंह, जोगिंदरपाल सिंह, भारत भूषण, नरिंदर दौला, कश्मीर सिंह, जसबीर सिंह, गुरप्रीत सिंह, बलजिंदर सिंह, गुरपाल सिंह, देविंदर सिंह, गगनदीप सिंह,

जगदेव सिंह, जसबीर सिंह, सुखचैन सिंह, हरदीप सिंह और करनदीप सिंह को हवाई जहाज द्वारा अमृतसर लाया गया। इन बाढ़ पीड़ितों को शिरोमणि कमेटी के 3 अधिकारी हरमिंदर सिंह मुधल, हरजिंदर सिंह कैरोवाल, हरिंदरपाल सिंह चीफ अकाउंटेंट लेकर श्री गुरु रामदास हवाई अड्डे पर पहुंचे। जैसे ही ये लोग हवाई अड्डे पर पहुंचे तो उनके परिवारों ने उनको गले लगाया। एस.जी.पी.सी. सचिव मनजीत सिंह और सचखंड के मैनेजर प्रताप सिंह ने उनको रिसीव किया। सचिव मनजीत सिंह ने बताया कि 50 और बाढ़ पीड़ितों को अमृतसर सुरक्षित लाया जा रहा है।

फतेहगढ़ साहिब की ओर से जम्मू-कश्मीर के बाढ़ पीड़ितों के लिए सड़कों के रास्तों से 15 हजार पानी की बोतलें, 30 हजार बिस्कुटों के पैकेट, 500 पैकेट सूखा दूध, एक हजार पैकेट मार्कफैड की तैयार सब्जी के पैकेट, 5 हजार नमकीन पैकेट, 900 ब्रैड शीट, 5 हजार

डिस्पोजेबल प्लेटें व 5 हजार डिस्पोजेबल गिलास आदि भेजे हैं जिसको शिरोमणि कमेटी के प्रधान जत्येदार अवतार सिंह की ओर से रवाना किया गया। उन्होंने कहा कि शिरोमणि कमेटी कभी भी अपने फर्जों से पीछे नहीं हटती।

एस.जी.पी.सी

मानवता के कल्याण के लिए विश्व भर में काम करने वाली सिखों की सर्वोच्च संस्था

शिरोमणी गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी न सिर्फ सिखों की एक धार्मिक संस्था ही है अपितु इसका मानव कल्याण क्षेत्र में भी महत्वपूर्ण स्थान है। शिरोमणी कमेटी किसी भी विपत्ति में न केवल दुनिया भर के सिखों की ही मदद करती है बल्कि संसार के किसी भी हिस्से में यदि कोई आपदा आ जाये तो शिरोमणी कमेटी धर्म, जात, देश या रंग भेद के बगैर मानवता के कल्याण के लिये यत्नशील हो जाती है। इसी पर पेश है **तलविंदर सिंह बुद्धर** की यह रिपोर्ट :



- सिख धर्म के फलसफे 'सरबत दा भला' के लिए विश्वभर में सक्रिय है एसजीपीसी
- धर्म प्रचार और दुनिया भर में बसने वाले सिखों के अधिकारों की रक्षक
- देश भर में चलाती है सैकड़ों स्कूल, कालेज, यूनिवर्सिटी व अन्य शिक्षण संस्थान
- दर्जनों अस्पताल व सेहत केंद्र चलाकर सेहत सुविधाएं करवा रही उपलब्ध
- रोजाना करती है लाखों लोगों के रहने और खाने की व्यवस्था
- भारत में किसी भी आपदा के समय राहत कार्य चलाने वाली संस्था

कश्मीर में एक लाख छकेंगे गुरु का लंगर

अशोक नीर, अमृतसर

पंजाबियां दी शान बखरी... खाने खिलाने के शौकीन पंजाबी आपदा की घड़ी में दिल खोलकर मदद करते हैं। जेएंडके बाढ़ आपदा के लिए भी पंजाब ने दिल के दरवाजे खोल दिए हैं। पांच बार पहले राहत सामग्री भेज चुकी शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी (एसजीपीसी) कश्मीर आपदा में फंसे लोगों के लिए लंगर तैयार कर रही है। एसजीपीसी ने शनिवार सुबह लगभग परांटों के पचास हजार पैकेट तैयार कर एयरफोर्स के स्पेशल जहाज से कश्मीर भेजे हैं। लंगर के इस पैकेट में दो लोगों के लिए पांच परांटे, आलू-न्यूट्री की सब्जी, अचार व सफेद चने हैं। रविवार सुबह दोबारा एसजीपीसी

- » 50 हजार परांटे के पैकेट भेजे गए
- » 50 हजार पैकेट पुलाव आज भेजेंगे
- » 140 कर्मचारी लगे हैं लंगर बनाने में



पचास हजार से अधिक पैकेट पुलाव बना कर भेजेंगी। पुलाव के साथ भी अचार व न्यूट्री की सब्जी भी होगी। खाने का यह मेन्यू कश्मीर की संगत की मांग पर तैयार किया जा रहा है। कश्मीरी परांटा कम पसंद करते हैं, इसलिए रविवार को चावल के लंगर के लिए शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी ने

विशेष प्रबंध किए हैं। श्री हरिमंदिर साहिब के मैनेजर प्रताप सिंह के अनुसार गुरुद्वार के श्री गुरु रामदास लंगर हाल में कश्मीर में फंसे लोगों के लिए रात आठ से लेकर सुबह सात बजे तक विशेष लंगर तैयार किया जा रहा है। इस लंगर के लिए एसजीपीसी के 100 कर्मचारियों के साथ साथ 40 कर्मी अस्थायी रूप से ड्यूटी पर लगाए हैं। लंगर को तैयार करने के लिए आठ नई 'लौह' बनाई गई हैं। प्रत्येक लौह में 13 से लेकर 15 तक महिलाएं



लंगर सामग्री

- » 50 हजार पैकेट में द्वाइ लाख परांटे भेजे गए
- » हर पैकेट में एक हैं पांच परांटे
- » परांटा तैयार करने में लगा लगभग पचास टिन देसी घी।
- » 100 बीरी आटे का हुआ इस्तेमाल।

श्री हरिमंदिर साहिब के गुरु रामदास लंगर हाल में जन्म कश्मीर बाढ़ पीड़ितों के लिए परांटे पैक करते हुए सेवादार।

श्रीनगर में सिखों का पुनर्वास हो

■ जत्थेदार मक्कड़ ने जेएंडके के राज्यपाल को दिया ज्ञापन

जत्थेदार मक्कड़ बोले

◆ श्रीनगर में बाढ़ से चार हजार सिख परिवार हुए हैं प्रभावित

जागरण संवाददाता, अमृतसर : शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमेटी के अध्यक्ष जत्थेदार अवतार सिंह मक्कड़ ने जम्मू कश्मीर के राज्यपाल एनएन वोहरा को एक ज्ञापन सौंपकर कश्मीर घाटी में रहने वाले सिखों की समस्या के बारे में अवगत करवाया है।

जत्थेदार मक्कड़ ने ज्ञापन में कहा कि कश्मीर घाटी में आई बाढ़ प्रभावितों को एसजीपीसी ने पांच हजार किंवदंतल राशन, दस टुक रिलीफ मटीरियल बिना भेदभाव कश्मीर घाटी में भेजा है।

उन्होंने कहा कि बाढ़ से श्रीनगर घाटी में सिखों के चार हजार परिवार प्रभावित हुए हैं। पच्चीस से तीस सिख इस त्रासदी में मारे गए हैं। श्रीनगर के आसपास की 25 कालोनियां बाढ़ से प्रभावित हुई हैं। जवाहर नगर, अलूचा बाग, लाल चौक, खादी मिल, बिबना जहां



जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला को ज्ञापन सौंपते हुए एसजीपीसी अध्यक्ष जत्थेदार अवतार सिंह मक्कड़ व अन्य।

घर वारिश से गिर गए हैं। बटमालू की फौजी डेयरी फार्म में लगभग 100 मवेशी मरे हुए हैं। इन्हें अभी तक उठाया नहीं गया है। पूरे इलाके में बीमारी फैलने का भय पैदा हो गया है। कुछ कालोनियों में अभी भी तीन-तीन फुट पानी भरा हुआ है। सिखों का व्यापार का भारी

में सिख अल्पसंख्यक हैं। जम्मू कश्मीर की सरकार व दूसरे संगठनों ने सिखों के पुनर्वास के लिए अभी तक कोई प्रयास नहीं किए। एसजीपीसी ने बाढ़ प्रभावित परिवारों को अपने स्तर पर कुछ राहत दी है।

इसी बीच जत्थेदार मक्कड़ ने मुख्यमंत्री उमर



एसजीपीसी द्वारा बाढ़ प्रभावित लोगों को राहत देने के लिए किए गए काम की प्रशंसा की। इस अवसर पर उमर अब्दुल्ला ने एसजीपीसी को सर्दी का मौसम देखते हुए गर्म कपड़े, स्वेटर, जैकेट, रजाई, कंबल, गर्म शाल भेजने की मांग की है। एसजीपीसी के अध्यक्ष जत्थेदार अवतार सिंह मक्कड़ ने विश्वास दिलाया कि जब तक बाढ़ प्रभावितों की स्थिति ठीक नहीं होती तब तक राहत सामग्री भेजी जाएगी। जत्थेदार मक्कड़ ने उमर अब्दुल्ला से कहा कि बाढ़ प्रभावित सिखों के लिए विशेष पैकेज जल्द जारी किया जाए। ताकि उनका पुनर्वास हो सके। जत्थेदार मक्कड़ ने सिखों के लिए विशेष फैब्रिकेटेड घरों की नई कालोनी की

कश्मीर में एक लाख छकेंगे गुरु का लंगर...

काम कर रही है। शनिवार को भेजे जाने वाला पुलाव का लंगर तैयार करने के बाद उसे सिल्वर पैपर के लिफाफे में पैक किया जाएगा। लंगर की पैकिंग में ऐसी व्यवस्था की गई है कि एक पैकेट दो व्यक्तियों के लंगर के लिए काफी होगा।

घाटी में भी चल रहा लंगर: एसजीपीसी ने कश्मीर घाटी के गुरुद्वारा शहीद बूंगा में लंगर लगाया है, जहां प्रतिदिन हजारों लोग लंगर छक रहे हैं। एसजीपीसी द्वारा की जा रही इस सेवा से प्रभावित होकर जम्मू कश्मीर के मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने मुख्यमंत्री प्रकाश सिंह बादल को एक इमरजेंसी संदेश देकर एसजीपीसी से अधिक मात्रा में लंगर सेवा करने की गुहार लगाई थी। मुख्यमंत्री ने तत्काल इसकी सूचना एसजीपीसी के जत्थेदार अवतार सिंह मक्कड़ को दी। मक्कड़ ने शुक्रवार रात्रि को एसजीपीसी अधिकारियों को पचास हजार पैकेट लंगर तैयार करने के आदेश दिए थे।

दर्जनों गुरुद्वारों में बन रहा लंगर: प्रताप सिंह ने बताया कि गुरु रामदास लंगर हाल के साथ-साथ गुरुद्वारा बीड़ बाबा बुद्धा जी (झन्बाल), गुरुद्वारा बाबा बकाला, गुरुद्वारा श्री दरबार साहिब तरनतारन, गुरुद्वारा गोइंदवाल साहिब, गुरुद्वारा छेहरटा साहिब आदि में लंगर तैयार करने की व्यवस्था की गई है। यहां भी लंगर तैयार होकर एसजीपीसी के पास पहुंचता है।

जत्थेदार मक्कड़ श्रीनगर रवाना

अमृतसर : एसजीपीसी के अध्यक्ष जत्थेदार अवतार सिंह मक्कड़ जम्मू कश्मीर में आई बाढ़ के कारण प्रभावित हुए इलाकों का जायजा लेने के लिए बुधवार को चंडीगढ़ से श्रीनगर के लिए रवाना हो गए। एसजीपीसी द्वारा चलाए जा रहे कैंप व बाढ़ से प्रभावित इलाकों का दौरा करने के बाद जत्थेदार मक्कड़ जम्मू कश्मीर के राज्यपाल एनएन वोहरा से मुलाकात करेंगे। उनके साथ इस समय रूप सिंह, सतबीर सिंह, दिलजीत सिंह बेदी, परमजीत सिंह सरोआ, प्रताप सिंह, गुरचरण सिंह किमी, चरणजीत सिंह उपस्थित रहेंगे। इसके बाद जत्थेदार मक्कड़ जम्मू कश्मीर में एसजीपीसी द्वारा चलाए जा रहे राहत कार्यों संबंधी जायजा लेंगे। सभी हालातों का निरीक्षण करने के बाद जत्थेदार मक्कड़ कल चंडीगढ़ वापस आएंगे।

बाढ़ पीड़ितों के इलाज को श्रीनगर पहुंची एसजीपीसी की मेडिकल टीम

फतेहगढ़ यूनिवर्सिटी ने भी भेजी राहत सामग्री, शिरोमणि कमेटी मदद को हमेशा तैयार : मक्कड़

शिवराज दुपद | अमृतसर

जेएंडके में आई बाढ़ के प्रभावितों को राहत सामग्री पहुंचाने और फंसे लोगों को वापस लाने की प्रक्रिया को आगे बढ़ाते हुए एसजीपीसी ने मंगलवार को प्रधान जत्थेदार अवतार सिंह मक्कड़ के नेतृत्व में मेडिकल सुविधा उपलब्ध कराने के लिए दवाई और डॉक्टरों की टीम रवाना की है। इसी के साथ श्री गुरु ग्रंथ साहिब विश्व यूनिवर्सिटी फतेहगढ़ साहिब ने भी राहत सामग्री भेजी है।

श्री गुरु रामदास इंटरनेशनल एयरपोर्ट से रवाना हुई मेडिकल टीम में श्री गुरु रामदास चेरिटेबल अस्पताल बल्ला के हॉस्पिटल के माहिर डॉ. नरिंदरजीत सिंह, बाल रोग विशेषज्ञ डॉ. सिमरनजीत सिंह, मेडिसिन के डॉ. राज बहादुर सिंह, ड्रेसर अंग्रेज सिंह (माइनर ओटी)



और भूपिंदर सिंह फार्मासिस्ट शामिल हैं।

ये लोग श्रीनगर स्थित गुरुद्वारा शहीद बुंगा बड़गाम में मेडिकल कैम्प लगा कर लोगों को अपनी सेवाएं देंगे। प्रधान मक्कड़ ने बताया कि टीम अपने साथ विभिन्न तरह की दो लाख रुपए की दवाई साथ लेकर गई है।

फतेहगढ़ यूनि. की पहल

इस मौके पर श्री गुरु ग्रंथ साहिब विश्व यूनिवर्सिटी फतेहगढ़ साहिब की तरफ से एक लाख बिस्कुट के पैकेट, 150 किलो मट्टी, 1,100 पैकेट ब्रेड, 2,500 टूथ ब्रस और इतने ही पेस्ट, 1,450 साबुन, 500 किलो चीनी, 500 किलो चावल,

300 जोड़े चप्पल, 100 पैकेट नमक, 50 पेट्टी पानी की पैक बोटलें भेजी हैं।

मक्कड़ ने कहा कि सेवा और बचाव के काम में एसजीपीसी हमेशा तैयार है। उन्होंने लोगों से भी अपील की है कि वह ज्यादा से ज्यादा मदद करने को आगे आए।

सिख परिवारों के लिए मसीहा बना कादिर

श्रीनगर में आई बाढ़ में फंसे पंजाबियों को हवाई टिकट देकर घर भेजेगी एसजीपीसी

- वादी में आई बाढ़, 200 सिख परिवारों को बाढ़-से निकाला
- एसजीपीसी की टीम ने इलाकों का लिया जायजा

अशोक नीर, अमृतसर

श्रीनगर में आई बाढ़ से महजूर नगर में 25 से 30 फुट पानी में फंसे सिख परिवारों को सुरक्षित बाहर निकालने के लिए इसी नगर में रहने वाले एक मुस्लिम गुलाम कादिर ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। गुलाम कादिर भी परिवार के साथ बाढ़ में फंसा हुआ था। कादिर के घर में रखी एक नाव से महजूर नगर में रहने वाले 200 सिख परिवारों को बाढ़ से बाहर निकाला।

पंजाब के विभिन्न कस्बों व गांवों से श्रीनगर में काम करने के लिए आए हुए हजार पंजाबी बाढ़ में फंसे हुए हैं। इनके सुरक्षित बाहर निकालना एसजीपीसी उन्हें घर पहुंचाने के लिए हवाई जहाज की टिकट खरीदकर उन्हें देगी। एसजीपीसी द्वारा श्रीनगर व उसके आसपास के सिख बहुल क्षेत्रों में जायजा लेने के लिए गई टीम के मुखिया एसजीपीसी के उपाध्यक्ष केवल सिंह बादल, सचिव दलमिथ सिंह व अंडरनेशनल सचिव बाबा दलजीत सिंह बेदी व अन्य सदस्यों ने वीरवार को गुलाम कादिर को सम्मानित किया। इस बात की श्रीनगर से जानकारी देते हुए बाबा दलजीत सिंह बेदी ने बताया कि एसजीपीसी की पहल सदस्यीय टीम ने आज संकरवाच पहुंचाईयों के साथ सटे क्षेत्र सोनमग, अमीता गदर, राज बाग, जवाहर नगर, महजूर नगर का दौरा किया। इस क्षेत्र में बादल फटने से पच्छीस से तीस फुट पानी भर गया था। अभी भी पानी सात से आठ फुट तक घरे के भीतर घुसा हुआ है। एसजीपीसी की टीम 'ब्लड चैलेंज' नाम के किनारे स्थित वजीर बाग, गुग्गी बाग, तुलसी बाग, कलौची बाग का भी दौरा किया। इस क्षेत्र में भी तीस से 32 फुट पानी था। एसजीपीसी ने लोगों की मांग पर एक स्पेशल किट बाढ़



श्रीनगर के क्षेत्र महजूर में बाढ़ के पानी में डूबे घर। इस इलाके में अधिकतर सिख रहते हैं। (दाएं) श्रीनगर के क्षेत्र महजूर में बाढ़ पीड़ितों की मुश्किलें सुनते हुए एसजीपीसी अधिकारी दिल्जीत सिंह बेदी व बलविंदर सिंह जाड़ा।



12 सदस्यीय टीम श्रीनगर रवाना
एसजीपीसी के उपाध्यक्ष केवल सिंह बादल के नेतृत्व में 12 सदस्यीय कमेटी श्रीनगर रवाना हो गई। कमेटी में कर्नल सिंह पजौली, मिर्मल सिंह जोला, मोहन सिंह वंगी, दलमिथ सिंह भी शामिल थे। वीरवार सुबह श्री गुरु रामदास हवाई अड्डे से स्वाइस जेट एयरलाइंस से टीम दौरेदार श्रीनगर पहुंच गई। टीम अपने साथ 35 पिक्टल चावल, पंद्रह पिक्टल दाल, पांच पिक्टल चीनी, पचास किलो चायपत्ती, सो किलो धी, सो किलो तेल, सूखा दूध पकास किलो, हल्दी व मिर्च 25-25 किलो लेकर गई है।

प्रभावित लोगों को देने का निर्णय किया है। इस किट में राशन के अलावा बच्चों का दूध, साबुन, चायपत्ती व धरेलू सामान भी होगा। बेदी ने बताया कि वीरवार शाम तक लगभग दो हजार सिखों के साथ सो भी बातचीत की गई है। उसकी एक रिपोर्ट बना कर जत्थेदार अवतार सिंह मक्कड़ को भेज दी गई है। बेदी ने बताया कि करमौर घाटी के बाढ़ जिलों में आठ जिलों में सिख आबादी भारी संख्या में रहती है।



जत्थेदार अवतार सिंह मक्कड़ बाढ़ पीड़ितों को सांत्वना देते हुए।

जागरण